

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El plebiscito

Ayer, último día del plebiscito nacional, no decayó un momento la animación por firmar en las listas colocadas en diferentes sitios, firmas que constituían la adhesión al Gobierno.

Cartagena ha correspondido con entusiasmo al plebiscito, pues en los tres días se ha obtenido una cifra aproximada de cuarenta y cinco mil firmas, figurando entre ellas la de diferentes personalidades que pertenecieron a la antigua política.

El Alcalde accidental don José Mediavilla ha cursado los siguientes telegramas:

«General Primo de Rivera.

Madrid

Hoy hace tres años vibró España exaltación patriótica plebiscitaria en V. E. que en ese lapso tiempo supo demostrar con hechos y no sin bastantes amarguras que sólo está atento bienestar España desarrollando programa reconstrucción país todos órdenes haciéndonos saborear este día puro gozo recuerdo aquella vibración de emoción y consagración ahora méritos V. E. ante pueblo español que persiguiendo en los mismos ideales y vitorea que en 1923 declara aspiritualizante fusión anhelos V. E. congregándose este día Cartagena para aclamarle en homenaje viva gratitud más de 45.000 personas todas clases sociales que firmaron centenares plegios significan más encendidos aplausos fervorosas aclamaciones y adhesión personal regeneradora obra vucencia y Directorio y Gobierno su presidencia y confianza sus ideales inspirados en que todo ha de ceder a la mayor gloria y beneficio de nuestra añada patria felizita y salud respetuosamente interpretando sentir corporación municipal.

El Alcalde.

«Al Gobernador Civil, Murcia.

Transcurrido último día plebiscito en medio de gran entusiasmo popular. Público formaba grandes cobalación y término municipal. Cartagena todas clases sociales mostrado incontrovertible elocuencia adhesión marqués Estella y complacencia continuación régimen viene desarrollando proyectos expresados reconstrucción nacional. Mujeres cartageneras contribuyeron éxito en número considerable firmas y vecinos campo con desbordado entusiasmo sumáronse plebiscito. Datos obtenidos hasta ahora demuestran resultado altamente satisfactorio estimando que firmas obtenidas rebasaran número cuarenta mil lo que nos colma satisfacción que compartimos vucencia felicitándole efusivamente por grandioso éxito obtenido provincia su mando. Mañana telegrafiaré resultado definitivo. Le saluda atentamente,

El Alcalde.

En iguales términos telegrafió al Alcalde en propiedad don Alfonso Torres, dándole cuenta del resonante triunfo obtenido.

Banco Hispano-Americano

CARTAGENA

Caja de Ahorros

Libretas con imposiciones

al 3 % anual

Homenaje de despedida Cartagena al Dr. Cervero

A raíz del nombramiento de canónigo (que en reñida oposición había ganado) de la Metropolitana de Granada a favor del Arcipreste de esta ciudad doctor don Francisco Cervero Tormos nació la idea de celebrar un homenaje en su honor, homenaje que esta tarde a la una ha tenido lugar con un banquete en el «Gran Hotel».

A él han asistido todos los párrocos y rectores del arciprestazgo de Cartagena y numerosas personas de todas las clases sociales, poniendo esto de manifiesto el cariño que al doctor Cervero se le tiene en esta ciudad. El número de comensales ha pasado de diez y han ocupado la presidencia con el homenajeado, el Alcalde don José Mediavilla; el Director del Sacro Colegio de Granada; el Excmo. Sr. General de Ingenieros don Felipe Briñas; el Hermano Mayor del Santo Hospital de Caridad, don Luis Malo de Molina; el director de las Escuelas Graduadas don Enrique Martínez Muñoz; el Director del Instituto don Remigio Soriano; el párroco castrense don Victoriano Sanz; el párroco del Sagrado Corazón de Jesús don Pedro Gambin, y el canónigo señor Ruiz Molina.

«Gran Hotel», como siempre, ha puesto de manifiesto lo acreditado de su establecimiento, sirviendo el siguiente menú:

- Entremeses.
- Huevos molles Victoria.
- Merluza frita salsa tártara.
- Entrecot Bercy.
- Jamón con huevo hilado.
- Helado mantecado.
- Cestas de frutas.
- Café y coñac.

A la hora del champang que ha sido ofrecido por el Alcalde señor Mediavilla en homenaje al doctor Cervero, el coadjutor de la parroquia de Santa María don Eugenio Para leyó la siguiente cuartilla:

«Testimoniar una vez más el afecto y simpatía al dignísimo Arcipreste de Cartagena, Dr. Cervero, es el motivo de este homenaje de los compañeros en el sacerdocio a quienes trató con el afecto de hermano; sus feligreses a los que dirigió con el cariño de padre; a todos para los cuales fué un incondicional y desinteresado amigo y que sea este el último recuerdo que se lleve de esta tierra plebiscitaria de caridad, nobleza e hidalguía a aquellas prodigiosas y soñadoras que el Genil y Darro bañan.

Después habló el rector de Canteras don Lázaro Gijón, como componente de la comisión organizadora del acto, el cual tras de elocuente discurso propuso y fué aceptado por unanimidad el costear por suscripción popular el traje coral al nuevo canónigo.

El director del Instituto don Remigio Soriano, en elocuentísimas frases, cantó las virtudes que adornan al señor Cervero y propuso se cursaran los siguientes telegramas:

«Eminentísimo Cardenal Arzobispo de Granada».

«Pueblo Cartagena en banquete homenaje a doctor Cervero felicita a V. E. adquisición sabio virtuoso sacerdote para prebenda su amada diócesis».

«Obispo Cartagena

Murcia

«Pueblo Cartagena en banquete homenaje doctor Cervero expresa su sentimiento por pérdida excelente y vigilante Pastor».

También propone se curse por el señor alcalde este otro telegrama:

«Presidente Consejo Ministros

Madrid

«Pueblo Cartagena en banquete homenaje doctor Cervero, nombrado canónigo Granada recomiéndalo a V. E. para Obispo primer vacante, merecedor de ello por su ciencia y virtud».

La lectura de estos telegramas es acogida con grandes ovaciones y vivas al futuro Prelado.

Después el capellán de la Armada don Antonio Sánchez lee unos inspiradísimos versos que son sumamente aplaudidos.

En nombre del clero castrense lo hace don Cipriano Tapia, capellán de la parroquia castrense de este Departamento, el que pronuncia inspiradísimo discurso, que en diferentes ocasiones es cortado por los aplausos de la concurrencia.

El Alcalde don José Mediavilla, pronuncia breve y elocuente discurso ensalzando los méritos del nuevo canónigo al que desea que bien pronto podamos llamarle Prelado. Manifesta que suscribe en todas sus partes el telegrama propuesto por el señor Soriano, telegrama que cursará inmediatamente al Presidente del Consejo de Ministros.

Finalmente se levanta para hablar el homenajeado estallando enorme ovación que dura largo rato.

El nuevo canónigo, emocionadísimo agradece el homenaje de que Cartagena le hace objeto y dice, que aunque se separa de ella siempre la llevará en su corazón.

Dirigiéndose a la primera autoridad civil local dá sus más rendidas gracias por su adhesión al homenaje inmerecido de que es objeto (muchas voces, justísimo, muy justo).

Después se extiende en explicar su labor en cuantas comisiones fué nombrado y cantó un himno a Cartagena, la nueva, y a Murcia, como murciano, para las que desea toda clase de prosperidades.

Se despide de todos en este acto en su honor, no pudiendo continuar, pues las lágrimas asoman en sus ojos.

La ovación es imponente, dándose muchos vivas al doctor Cervero al que todos abrazan efusivamente.

A propuesta del cura de los Puertos de Santa Bárbara, don Arturo Cantos los comensales todos se trasladaron en manifestación al templo de la Caridad, donde ante las gradas augustas de nuestra Patrona, fue rezada una salva.

Felicitemos de todo corazón al nuevo canónigo doctor Cervero, que en estos momentos puede estar satisfecho del homenaje que Cartagena le ha rendido por su merecido nombramiento y le deseamos toda clase de prosperidades en su nuevo cargo.

COLEGIO-ACADEMIA

de preparación para niños

y señoritas

PLAZA TRES REYES 2 pral. dcha.

JUNTA

de Protección a la Infancia

NUMERO PREMIADO AYER

170

LA RAZON DE NUESTRO VOTO

Antes del 13 de Septiembre de 1923

En dos años se cometieron en Valencia 122 de los llamados crímenes sociales. Patronos y obreros libres caían casi a diario, víctimas de las traitoras stars sindicalistas. Ni uno solo de esos crímenes fué castigado por el Jurado. ¡Todos quedaron impunes!

La estadística del bienio anterior a Septiembre de 1923 acusa más de 300 muertos y 400 heridos a manos del terrorismo. Apenas si una docena de esos 700 crímenes merecieron una insignificante y medrosa corrección. To los los demás quedaron sin castigo

El derrumbamiento de la Comandancia de Melilla, con los 15.000 muertos que yacen bajo la enorme Cruz de Monte Arrul o en las barrancas del camino de Anual, son el símbolo de la política marroquí, política de cobardías y de desorientaciones criminales, que caracteriza al régimen parlamentario anterior a Septiembre de 1923, que aún lloran hoy tantas madres españolas.

El Parlamento anterior al 13 de Septiembre no era más que una indigna mascarada de democracia. Cada semana un ministro, y cada mes, un Ministerio. Una de las últimas estadísticas parlamentarias acusaba unas cincuenta sesiones, de ellas ochenta para discutir actos y sólo veinte para discusión de presupuestos... que no llegaron a aprobarse, teniendo que ser prorrogados los antiguos.

En un cuarto de siglo de dispendios administrativos, sólo unos centenares de kilómetros de ferrocarriles y carreteras pudieron ser construidos, y aún éstos se construyeron muchas veces a beneficio exclusivo de grandes y pequeños caciques, y no de la nación. Esto, unido a la in explotación suicida de la riqueza nacional, hacía pasar a España por la vergüenza de figurar en la última categoría de las naciones en el orden del progreso material

Antes del 13 de Septiembre era España una mendiga de Europa. Para nada se cotizaba su nombre ni su poder en el orden internacional. Lo que recibía, se le daba como limosna. ¡Y qué limosnas! Ahí está el hueso de Marruecos, que nos fué «concedido» en Algeciras, y del que, para mayor escarnio, surgió... el marquesado de Alhucemas! Ni pesaba nada, ni se le oía siquiera para nada en el concierto de las naciones europeas.

He aquí, lector, descritas a grandes rasgos y por contraste, la vieja política

Después del 13 de Septiembre de 1923

En los tres años que gobierna el general Primo de Rivera, sólo un crimen de esta índole ha sido cometido en nuestra ciudad: fué la víctima el habilitado del Culto y Clero doctor Vidal. Pero la nefasta institución del Jurado habla sido suprimida, y los asesinos han pagado su delito en el patíbulo.

Los atentados cometidos con posterioridad al 13 de Septiembre de 1923 se pueden contar con los dedos de una mano. Pero ninguno ha quedado sin ejemplarísimo castigo. Los cadalsos levantados en Tarrasa, en Madrid y en Barcelona, fueron troncos levantados al prestigio de la autoridad.

La estratégica y diplomática retirada del tau, con el abandono de Xauen, iniciativa genial del marqués de Estella, abrió los ojos a Francia, y la obligó a ser nuestra aliada. Ella hizo posible el desembarco de Alhucemas, que había de acabar con el rendimiento de Abd-el-Krim. Capaz, paseando sin disparar un tiro por regiones marroquíes jamás exploradas por europeos y Abd-el-Krim camión de la isla lejana de lo Reunión; ¡he ahí el símbolo de la política posterior a Septiembre de 1923.

Con posterioridad al 13 de Septiembre, el Parlamento ha sido suprimido. Pero sin alardes de democracia y bajo el terrorífico nombre de *difoladura*, todos los intereses sociales han sido o van a ser llevados a Consejo. Ahí están las Conferencias nacionales del aceite, la sericícola, la del trigo, la de la naranja, que demuestran cuán íntimamente quiere vivir el Gobierno con el pueblo los grandes problemas económicos nacionales.

En sólo unos meses de Guadalhorca en Fomento se han construido o se han comenzado a construir más kilómetros de ferrocarriles y carreteras que en todo lo que llevamos de siglo. Unid a esto la constitución de las Confederaciones Hidrológicas del Ebro, del Duero y del Segura, que aumentarán en miles de millones la riqueza nacional con la directa intervención del pueblo y tendréis un programa completo de verdadera reconstrucción nacional.

Después del 13 de Septiembre, España se presenta ante Europa con la frente muy alta. Firmas los Tratados políticos de París, de Madrid y de Roma. Se le respeta en los económicos. Plantas las cuestiones del puerto permanente en Ginebra y de Tánger y puede hablar de tú a la Sociedad de Naciones, y desoir los requerimientos de los más grandes prestigios políticos del mundo. O un puesto en Ginebra, Tánger. Podrá no tener el otro. Pero se ha convencido ya de que España tiene una cosa: dignidad nacional.

El tratamiento de la sarna y de otras enfermedades de la piel se lleva a cabo, a menudo, de un modo insuficiente, debido a que las fricciones no se practican como se debe. Verdad es también que hay muchos preparados que manchan y estropean la ropa. Este temor es infundado con el

Mitigal Soap

Una vez terminado el tratamiento por el Mitigal, puede lavarse la ropa de la manera acostumbrada en agua corriente; de este modo no hay que temer que se estropee en lo más mínimo.

El Mitigal Soap es de especial eficacia contra todas las enfermedades parasitarias de la piel, sarna, erupciones producidas por hongos, tiñas, erupciones cutáneas con formación de pústulas, etc.

